



నమస్తే తెలంగాణ మత పౌరసత్వం

దేశంలో సార్వత్రిక ఎన్నికలు సమీపిస్తున్న నేపథ్యంలో కేంద్రంలోని బీజేపీ ప్రభుత్వం ఉన్నవరకు వివాదాస్పద పౌరసత్వ సవరణ చట్టాన్ని (సిటిజన్షిప్ అమెండ్మెంట్ యాక్ట్ - సీఏఏ) బయటకు తీయడంపై దేశవ్యాప్తంగా నిరసనలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. కేవలం మత ప్రాతిపదిక మీద పౌరసత్వం కల్పించే ఈ చట్టం 2019లో ఆమోదం పొందిన సంగతి తెలిసిందే. ఇంకా నిబంధనలు నోటిఫై చేయలేదంటూ ఇప్పటిదాకా కేంద్రం దీన్ని తాత్కాలికంగా వాచ కింద పెట్టింది. ఈ చట్టం అమల్లోకి రాకుండా స్టే విధించాలని కోరుతూ ఇండియన్ యూనియన్ ముస్లిం లీగ్ తాజాగా సుప్రీంకోర్టును ఆశ్రయించింది. ఇంకా నిబంధనలు రూపొందించలేదనే కారణంతో సీఏఏపై సుప్రీంకోర్టు స్టే విధించకుండా కేంద్రం అడ్డుకున్నదని ఆ పిటిషన్లో ఇండియన్ యూనియన్ ముస్లిం లీగ్ తెలియజేయడం గమనార్హం. గత నాలుగున్నరేండ్లలో ఈ చట్టం నిలుపుదలను కోరుతూ 250కి పైగా పిటిషన్లు దాఖలు కావడం దీనిపై తలెత్తిన వ్యతిరేకతకు అద్దం పడుతున్నది. సీఏఏ చట్టం పూర్తిగా వివక్షాపూరితంగా ఉన్నట్లు ఆగ్రహం అమెరికా, ఐక్యరాజ్య సమితి కూడా విమర్శిస్తున్నాయి. పౌరసత్వం మంజూరులో ముస్లింలను మినహాయించడం రాజ్యాంగానికి పూర్తి విరుద్ధమని దేశంలోని మానవ హక్కుల సంఘాలూ వాదిస్తున్నాయి. ఎన్నికలకు ముందే ఈ చట్టాన్ని అమలు చేయవచ్చని గత కొన్ని నెలలుగా బీజేపీ నుంచి సంకేతాలు వెలువడుతున్న నేపథ్యంలో సోమవారం నాటి ప్రకటన చాలామందికి ఆశ్చర్యం కలిగించలేదు.



గోసూల శ్రీనివాస్ యాదవ్ 98498 16817

నోటిఫికేషన్ జారీ అయిన తర్వాత 'జో కమా సో కీయా' (మేము చెప్పింది చేశాము) అని సోషల్ మీడియాలో బీజేపీ ప్రచారం చేసుకుంటున్నది. మరోవైపు కాంగ్రెస్ సహా విప్లవాలు, విప్లవ పాలిత రాష్ట్రాలు నోటిఫికేషన్లపై భగ్గుమంటున్నాయి. అస్సాం సహా కొన్ని రాష్ట్రాల్లో సీఏఏ ఏక వ్యతిరేకంగా నిరసనలు మొదలయ్యాయి. కేరళ, బెంగాల్, తమిళనాడు ఈ చట్టాన్ని తీవ్రంగా వ్యతిరేకిస్తున్నాయి. దీన్ని తొలగించాలని చేయవలసిన తీరుని చెప్పారు. అయితే పౌరసత్వం కేంద్రం వద్దే పరిధిలోని అసలైన కనక అవరణలో ఇది 2019లో కాబోలినట్లు కేంద్రం తండు న్నారు. ఈ చట్టంపై ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అరవింద్ కేజ్రీవార్ల కూడా తీవ్రంగా విమర్శించారు. పౌరసత్వాన్ని మతంతో ముడిపెట్టడం ఈ చట్టం ప్రత్యేకత. స్వతంత్ర భారత చరిత్రలో ఇలాంటిది ఎప్పుడూ జరగలేదు. పాకిస్తాన్, బంగ్లాదేశ్, అఫ్ఘానిస్తాన్ దేశాల్లో అణగారిన గృహ మతపరమైన మైనారిటీలకు భారతదేశ పౌరసత్వాన్ని ఇచ్చేందుకు 'పౌరసత్వ చట్టం-1955'ను సవరించి ఈ కొత్త చట్టాన్ని తెచ్చారు. అయితే అలా నుంచి వచ్చిన మైనారిటీ హిందువులు, సిక్కులు, బౌద్ధులు, జైనులు, పార్శీలు, క్రైస్తవులు ఈ చట్టం ద్వారా పౌరసత్వం అందవచ్చు, అయితే ఆయా దేశాల నుంచి వచ్చిన ముస్లింలకు మాత్రం ఆ అవకాశం ఉండదు. ఈ చట్టం 2019లో పార్లమెంటు ఆమోదం పొందినప్పుడు తీవ్రస్థాయిలో నిరసనలు వెల్లువెత్తాయి. హింసాత్మక ఘటనల్లో పలు మరణాలు సంభవించగా, అనేకమంది గాయాలపాలయ్యారు. వేల మంది నిరసనకారులు అరెస్టు అయ్యారు. చట్టం కింద నిబంధనలు ప్రకటించకపోవడంతో అవి సద్దుమణిగాయి. తాజాగా నిబంధనలు నోటిఫై చేయడంపై విప్లవాలు విమర్శలు సందిస్తున్నాయి.

గమ్యత్వంను విషయమేమిటో ఈ కొత్త చట్టం ముస్లింపాలిత దేశాల నుంచి వచ్చే శరణార్థులకు పౌరసత్వం కల్పించదు. శ్రీలంక నుంచి వచ్చే తమిళ శరణార్థులకు, ముయన్మార్ నుంచి వచ్చే రోహింగాలకు ఇది ఉర్రటం కలిగించదు. మరోవైపు ప్రతిపాదిత జాతీయ సిటిజన్ రిజిస్ట్రేషన్ కమిటీ ప్రయోగించినప్పుడు ఇది దేశంలోని 20 కోట్ల మంది ముస్లింలను అణగారిన సాధారణంగా మారుతుందనే ఆందోళన వ్యక్తమవుతుండటం తెలిసిందే. ఈ చట్టం కేవలం ముస్లింలను లక్ష్యంగా చేసుకుని రూపొందించారని ఎంఐఎం ఎంపీ ఆనంద్ కే. జైన్ గతంలోనే దుయ్యబట్టారు. ఈ చట్టాన్ని అమలు చేయడం వల్ల వలసల వరదకు గొట్టితీసిట్టు అవుతుందని భారత సరిహద్దులకు సమీపంలో నివసించేవారిలో సహా ఇతర ప్రాంతాలవారు హెచ్చరిస్తున్నారు. రాబోయే ఎన్నికల్లో హిందూ ఓట్లను ప్రభావితం చేసేందుకు బీజేపీ ప్రభుత్వం ప్రయత్నిస్తున్నదనే విమర్శలు తీవ్రంగా వినిపిస్తున్నాయి. ఏకాభిప్రాయ సాధన ద్వారా అమలు చేయాలని అంశాలపై కేంద్రం ఒంటిత్తుపోకడలకు పోవడం ఏమాత్రం సమర్థనీయం కాదు. సుప్రీంకోర్టు నిర్ణయం వెలువడేలోగా అభిలషకం నిర్వహించి చట్టం అమలుపై చర్చించాలి. ఈలోగా తాత్కాలికంగానైనా సీఏఏ అమలును నిలిపివేయడం ఉత్తమం.

ప్రాంతీయ పార్టీలతోనే బీసీలకు న్యాయం

కులగణన అంశం దేశవ్యాప్తంగా చర్చనీయాంశంగా మారింది. జనగణనతో పాటు కులగణన చేపట్టాలనే డిమాండ్ ఊపందుకుంటున్నది. ఒక్కో రాష్ట్రం, సమాజంలో అణగారిన ఒక్కో వర్గం తమ గొంతును బలంగా వినిపిస్తున్నది. ముక్తకంఠంతో కేంద్రాన్ని నిలబిస్తున్నది. అయినా కేంద్ర సర్కారులో ఏ మాత్రం చలనం కనిపించని దుస్థితి. ఇక రాష్ట్రంలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సైతం బీసీలను మోసం చేయాలని చూస్తున్నది. కులగణన అంశాన్ని ఆ పార్టీ రాజకీయ స్వార్థానికి వాడుకుంటున్నది. కులగణనకు చట్టబద్ధత కల్పిస్తామని చెప్పి, తెలంగాణ సామాజిక, రాజకీయ, ఆర్థిక సర్వీ నిర్వహిస్తామని అనంబ్లీలో తీర్మానం చేసింది.

అయినా అందుకు సంబంధించిన మార్గదర్శకాలను జారీ చేయకుండా కేవలం ఓటూ బ్యాంకు రాజకీయాల చేస్తూ కాలయాపన చేస్తున్నది. ఇది అట్టడుగువరగా ఆకాంక్షలను, ఆశలను నీరుగార్చే ప్రయత్నమే. అసలు అణగారిన వర్గాలు ఎందుకింతగా పట్టుబడుతున్నాయి? అయినా కేంద్రం ఎందుకు ససీమిరా అంటున్నది? కులగణన ఫలితంగా ఆయా వర్గాలకు ఒనగూరే ప్రయోజనాలేమిటి? కేంద్ర సర్కారుకు వాటిల్లే నష్టమేమిటి? అన్నవే అసలు ప్రశ్నలు. వాటి గురించి అలోచించాల్సిన అవసరమే కాదు, లోతుగా తర్కంపూర్వకంగా అవశ్యకత ఎంతో ఉన్నది. అప్పుడు గానీ కులగణన డిమాండ్ వెనుక ఉన్న అంతర్భంగం, ఆకాంక్షలను విడిచివేయడం వెనుక దాగిన కుట్రలు తేలుతాయి కావు. వాటిని సంక్షిప్తంగానైనా వివరించాలన్నదే ఈ వ్యాసం ప్రధాన ఉద్దేశం.



ఇప్పటికైనా కేంద్రం కులగణన చేపట్టాలి. సబ్బండ బీసీ వర్గాలు ఆ దిశగా డిమాండ్ చేయాలి. కేంద్రం మెడలు వంగాలి. హక్కులను సాధించుకోవాలి. వాటాను తెలుసుకోవాలి. అన్నిటికంటే ముఖ్యంగా సమాజంలో 52 శాతంగా ఉన్న బీసీ కులాల అభ్యున్నతి చేత ప్రగతి అనే వాస్తవాన్ని ప్రతి ఒక్కరూ గ్రహించాలి. కులగణనకు మద్దతు ఇవ్వాలి.

'అట్టడుగు వర్గాలకు ఏ రూపంలోనూ రిజర్వేషన్లు ఉండకూడదు. అణగారిన సమాజంలో కొనసాగుతున్న ఈ నిర్వేణమెట్లు కలవ్వవచ్చు యధాతథంగా కొనసాగాలి. బడుగు, బలహీన వర్గాలు బానిసలుగానే బతుకులిద్దాలి.. ఇది కష్టంగా బీజేపీ నిర్దేశించింది. ఇప్పుడే కాదు, ఎప్పుడైనా సరే అగ్రవర్గ సామాజికవర్గం కాని వారిపై లక్ష బీజేపీ పబ్లిసిటీ పట్టదు. హక్కులను ప్రసాదించదు. ప్రయోజనాలను చేకూర్చదు. గడిచిన పదేళ్ల పాటునే అణగారిన నిలువెత్త నిద్రవర్గాల ఉద్యమాన్ని అణగారిన అణగారిన కల్వన కక సజీవ సాక్ష్యాలు. ఇక ముందు కాపాటు పార్టీ పాలన విధానం మారదేని అక్షర సత్యం.

ప్రపంచంలో ఎక్కడా లేనిది, భారతావనికీ మాత్రమే పరిమితమైనది, పుట్టుకకు ముందే నిర్ణయమయ్యేది, పుట్టడంతో కలిసి మారనిది కులం. సమాజ పరిణామ క్రమంలో వ్యక్తుల మూలంగా, శ్రమ విభజన ఫలితంగా పురుషులను కులం, భారతీయ సమాజం పురోభివృద్ధికి, స్వయం సంపృద్ధి గ్రామీణ ఆర్థిక వ్యవస్థగా ఎదగడంలో వెన్నెముకగా నిలిచింది కులం. అదంతా గతం. అయినా అదే చారిత్రక సత్యం. యాంత్రిక విప్లవంతో కులవ్యవస్థలు చెడిపోయాయి. వాటి ప్రాభవం మసకబారాయి. కొత్త పెట్టుబడిదారీ వ్యవస్థలు వేళ్లాసుకున్నాయి. ఈ నయం అభివృద్ధి సమానాలో ఆర్థికంగా బలోపేతమైన సామాజికవర్గాలదే ఆదివత్సరం. అణగారిన వర్గాలు మరింతగా అణగారేవేతం గురవుతుండగా, అధిపత్యవర్గాలు సంపదను పోగుచేసుకుంటూ మరింత బలపడుతున్నాయి. ఈ వైరుధ్యమే ప్రస్తుత కులగణన డిమాండ్ కు మూలకారణం. కేంద్రం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలూ అమలు చేస్తున్న సంక్షేమ పథకాలను, రిజర్వేషన్ ఫలాలను, విద్య, ఉపాధి అవకాశాలను ఓబీసీల్లో ప్రాబల్యం పొందిన వర్గాలే అనుభవిస్తున్నాయనేది చేయ వచ్చినది.

బీసీలకు వ్యతిరేకంగా అనేక నిర్ణయాలను తీసుకుంటున్నది కూడా. నాడు మండలే కమిషన్ అమలును వ్యతిరేకించింది. నేడు కులాల వారీగా సమగ్ర వివరాలను సేకరిస్తే సమాజంలో చిలికలు ఏర్పడి, ఆయా వర్గాల మధ్య మధ్యస్థులు తలెత్తుతారని సాకులు చెబుతూ కులగణనను నిరాకరిస్తుండటం గమనార్హం. మరోవైపు ఎస్సీ, ఎస్టీలకు సేకరించడం విడ్డూరం.

దేశంలో మొత్తంగా లక్షల సంఖ్యలో కులాలు, ఉపకులాలున్నాయని, ఒక ప్రాంతంలో ఓసీలుగా, ఉన్నవారు మరో రాష్ట్రంలో బీసీలు, ఎస్సీలుగా ఉన్నారని, వాటి జనగణన అనాధ్యమని అసంబద్ధ వాదనలను వినిపిస్తుండటం ఆక్షేపణీయం. అయితే కులగణనకు జాతీయ వాదాన్ని మాత్రమే సేకరిస్తూ వస్తున్నాయి. కులగణన చేపట్టే విషయంపై జాతీయ పార్టీలైన కాంగ్రెస్, బీజేపీలు అది సుంపే దృఢంగా వైఖరినే అనుసరిస్తున్నాయి.

ప్రతిపక్షంలో ఉన్నప్పుడు రాజకీయ ప్రయోజనాల కోసం గొంతు విప్పడం... అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత కమిషన్లను ఏర్పాటు చేసి, అప్పే నిర్వహించడం బలహీనంగా మారింది. ఎట్టకేలకు 2011లో మాత్రం మొత్తంగా 46 లక్షల కులాలు, ఉపకులాలు, గోత్రాలూ మల అధికారంగా ప్రాంతాల వారీగా జనాభా లెక్కలను సేకరించినా సాంకేతిక కారణాలతో ఆ నివేదికను తొక్కివేసింది అప్పటి కాంగ్రెస్ సర్కార్. ప్రస్తుతం అధికారంలో ఉన్న బీజేపీ సర్కారు అది సుంపే కులగణనను, రిజర్వేషన్లను వ్యతిరేకిస్తున్నది. ఈ విషయాన్ని గతంలోనూ, ఇప్పుడూ అనేక సందర్భాల్లో బాహుళంగా ప్రకటించింది.

2017లో ఏర్పాటు చేసిన రోహిణి కమిషన్ తన నివేదిక ద్వారా 97 శాతం ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలు, విద్యా రిజర్వేషన్ల ఫలాలను కేవలం 25 బీసీ ఉపకులాలకే చెందుతున్నాయని తెల్పింది. 2,638 ఓబీసీ కులాలు రిజర్వేషన్ల ఫలాల పొందలేదని, 983 కులాలకు అసలు ప్రాతినిధ్యమే లేకుండా పోయిందని నొక్కి చెప్పింది. ఈ నేపథ్యంలోనే ఓబీసీలకు ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల్లో కల్పిస్తున్న 27 శాతం రిజర్వేషన్లను మొత్తంగా 4 సవరి కాల్ గానీ బాహుళంగా విస్తరించింది. అప్పుడే న్యాయం జరుగుతుందని సుప్రీం కోర్టు చెప్పింది.

ఇక నేడు దేశంలోని ఓబీసీల అధ్యాపకత్వంలో, అవకాశాల లేమికి దేశాన్ని సుదీర్ఘకాలం పాటు పరిపాలించిన కాంగ్రెస్ పార్టీనే కారణం. ఇప్పటికీ కాంగ్రెస్ అదే మోసాపూరిత వైఖరిని ప్రదర్శిస్తున్నది. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అధికారంలోకి వస్తే కులగణన చేస్తామని ప్రకటించింది. చట్టబద్ధత కల్పిస్తామని హామీ ఇచ్చింది. కానీ, అధికారం చేపట్టిన తర్వాత మాటలు మార్చింది. బీసీలను తప్పుదోవ పట్టిస్తున్నది కాంగ్రెస్ సర్కార్.

ఇక నేడు దేశంలోని ఓబీసీల అధ్యాపకత్వంలో, అవకాశాల లేమికి దేశాన్ని సుదీర్ఘకాలం పాటు పరిపాలించిన కాంగ్రెస్ పార్టీనే కారణం. ఇప్పటికీ కాంగ్రెస్ అదే మోసాపూరిత వైఖరిని ప్రదర్శిస్తున్నది. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అధికారంలోకి వస్తే కులగణన చేస్తామని ప్రకటించింది. చట్టబద్ధత కల్పిస్తామని హామీ ఇచ్చింది. కానీ, అధికారం చేపట్టిన తర్వాత మాటలు మార్చింది. బీసీలను తప్పుదోవ పట్టిస్తున్నది కాంగ్రెస్ సర్కార్. ప్రస్తుతం అధికారంలో ఉన్న బీజేపీ సర్కారు అది సుంపే కులగణనను, రిజర్వేషన్లను వ్యతిరేకిస్తున్నది. ఈ విషయాన్ని గతంలోనూ, ఇప్పుడూ అనేక సందర్భాల్లో బాహుళంగా ప్రకటించింది.

దేశానికి నూతన అభివృద్ధి సమానంగా పాపి, కొత్త వెంటాడో ముందుకువస్తున్న హక్కుల సాధనకు బీసీలకు బానిసలుగా నిలుస్తున్న గొంతు కలుపుకున్న నూతన శక్తులతో ఏకం కావాలి. బీసీ హక్కులకు స్పష్టమైన హామీనిచ్చి ప్రజాస్వామిక, ప్రగతిశీల, ప్రాంతీయ పార్టీల వెంట నడవాలి. పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో ప్రాంతీయ పార్టీల వైపు బీసీలు మొగ్గు పడాలి. అది బీసీ వర్గాలకు అత్యవసరం. అక్షతం అవశ్యకం.

(వాసిలవర్: జనతంత్ర వేదిక అధ్యక్షులు)

కరీంనగర్ కదనభేరి.. ఓ కాగడా!



గడ్డం సతీష్ 99590 59041

2024 సార్వత్రిక ఎన్నికలు సమీపిస్తున్న నేపథ్యంలో దేశంలో ఎన్నికల కోలాహలం మొదలైంది. అటు ఐదు దశాబ్దాలకున్నా దేశాన్ని పాలించిన ఇండియన్ నేషనల్ కాంగ్రెస్, ఇటు బీజేపీ రెండు దశాబ్దాల అధికారంలో ఉన్న భారతీయ జనతా పార్టీ మళ్ళీ మళ్ళీ అధికారంలోకి రావాలనే ఆరాటంతో, అత్రుతతో వేయని ఎత్తుగడలు తప్పే. గత తొమ్మిదిన్నరేండ్లగా దేశంలోని ప్రజా సమస్యలను పట్టిన సామర్థ్యాన్ని ఎన్నికల రాగానే 'భారత్ జోడో' యాక్ట్ పేరిట దేశ సంచారం చేస్తుంటే... అధికారం చేపట్టిన నాటినుంచి పెద్దనోట్ల రద్దు, జీవన్మరణం, వ్యవసాయం నల్ల చట్టాలు, ధరల పెంపుగడలతో ప్రజలను నానా యాతనలకు గురిచేసిన ప్రధాన సరేంద్ర మోదీ 'సిటిజన్షిప్ అమెండ్మెంట్ యాక్ట్ (సీఏఏ) పేరిట దేశంలో కొత్త పాచిక విసరదానికి సిద్ధమవుతున్నాడు. కేంద్రంలో బీజేపీ, రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాలూ తాము అడిగింది ఆట, పాడింది పాటగా పాలనను అటెన్షన్తో చోద్యం చూస్తున్నాయి.



2023 ఏప్రిల్లో రాష్ట్రంలో శాసనసభ ఎన్నికలు జరుగగా కాంగ్రెస్ పార్టీ అత్యధిక మెజారిటీతో అధికారాన్ని చేజిక్కించుకున్నది. అంతకుముందు తెలంగాణలో ఎలాగైనా బీజేపీ జెండా ఎగురవేయాలనే కుతూహలంతో ఆ పార్టీ నాయకులు ప్రధాని సరేంద్ర మోదీ నుంచి మొదలు ఇతర రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రుల దాకా తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని పరాభుజక ప్రాంతంగా అంచనా వేసారు. వాటి మేరకూ, ఆ పార్టీ ముఖ్యమంత్రుల శ్రమకు డక్కిన ఫలితం 8 అసెంబ్లీ సీట్లు. పునుకున్న బీజేపీ అధికారంలోకి వస్తే తమకు ముఖ్యమంత్రి, మంత్రి పదవులు వస్తాయని అంచనా వేసిన ఆ పార్టీకి అప్పటికి ఎంటిగా ఉన్న బండ్ల సంజయ్, దర్శపురి అరవింద్, సోయం బాపూపుల అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో పోటీచేసిన ఘోర పరాజయం చవి చూశారు. దీంతో తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ఆ పార్టీ బలమెంతో ప్రజలు చెప్పుకనే చెప్పారు.

మోసం కాంగ్రెస్ నాయకులకు అస్త్రంగా మారింది. అధికారంలోకి వచ్చి సరిగ్గా మూడు నెలలు కూడా గడవకుండానే కాంగ్రెస్ నేతల ఆగంధం అడ్డులేకుండా పోయింది. ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను అటెన్షన్తో అణగారిన అధికారానికి అందకా కుసుగు తొడిగి ఆ పార్టీ నాయకులు చేసిన వీరంగం అంతా ఇంకా కాదు. అది ఏ స్థాయిలో చేరిందో 'రైతుబంధు ఏది సారూ..' అని రైతులు అడిగితే చెప్పాకొ కొడకామని హెచ్చరించే స్థాయిలో చేరింది. మంత్రులుగా అసీనులైన వ్యక్తులు జర్నలిస్టులపై నాల్గవ మడకపెట్టి బల్లలు గుడ్డే స్థాయిలో చేరింది. ఏకంగా ఒక మహిళా మంత్రి అధ్యర్థంలో తన పే.. ముఖ్యమంత్రి పోలో లాంటి అంధుడి ఇసుకను తరలించడం ధరామామూర్తింది.

దిక్కు మేడిగడ్డ భాగో అవుతుంటే దానికి అడ్డుకట్ట వేయమని చెప్పకుండా, బీఆర్ఎస్ భాగో అంటూ వార్తలు వండి వారుస్తున్నాయి. అసలు బీఆర్ఎస్ భాగో అంటూ వేంటి.. నడిచే ఏంటి? ప్రజలకు మేలు చేసే కోశోశ్వరం ప్రాజెక్టును సవరించి రైతులకు సీట్ల ఇవ్వాలింది ప్రతిపక్షంలో ఉన్న బీఆర్ఎస్ పార్టీ కాదు గదా? అధికారంలో ఉన్న కాంగ్రెస్ పార్టీ కదా! అధికారం కాంగ్రెస్ పార్టీ ఓ దిక్కు మేడిగడ్డ వంటిది వెళ్ళినా, ఇంకో దిక్కు కుచానా మేధావుల మెడలు పట్టుకొని చేస్తున్న ఆరాచకాలకు అంతే లేకుండా పోయింది. ఏకంగా 'ఉప ముఖ్యమంత్రి' స్థాయి వ్యక్తి అనే సోయం మంది, కేవలం డిగ్రీ పద్యానికే చెందిన వ్యక్తి అని యాదాది అలయంలో చిన్నపేట చేసి కూర్చోబెట్టిన అజ్ఞానం, అహంకారం కాంగ్రెస్ నాయకులను ఆవరించడం నిజంగా బాధాకరం.

ఈ సమయంలో తెలంగాణ ప్రజలకు ఒక దిక్కుని అయ్యింది కరీంనగర్ గడ్డ. ముందుండి నడిపించే కాగడా అయ్యింది కరీంనగర్ 'కదనభేరి' బహిరంగ సభ. ఏ పార్టీ జెండా తమకు సీడని స్తుడో.. ఏ నాయకుడు తమ సమస్యలను వమ్ము చేయడం 'కదనభేరి' బహిరంగ సభ తేల్చిచెప్పింది. ఉద్యమాన్ని ఎట్లా సరేంద్ర మోదీ కేసీఆర్ నాయకత్వం గతంలో ఎరుకజేసింది. అధికారంలో ఉన్న పురుష ప్రజల పక్షాన నిలబడి ఎట్లా పాలన సాగించాలో అయిన చతురత మొన్నటిదాకా నిరూపించింది. ఇప్పుడు ప్రతిపక్షంలో కూర్చుంటే ప్రజల తరపున ఎట్లా కొట్లాడాలన్న తెలుపుతూ కేసీఆర్ చేసిన ప్రసంగం ద్వారా రాష్ట్ర ప్రజలకు 'సేనున్నాననే' భరోసా కలిగించింది. ప్రజల ఆత్మవిశ్వాసాన్ని రెట్టింపు చేసింది. కాంగ్రెస్ గత మూడు నెలల పాలన కారణంగా వినగి వేసారేమీయిన ప్రజల మోసం కేసీఆర్ మాటలకు తూటాలతో బద్దలైంది. కరీంనగర్ 'కదనభేరి'లో కేంద్రం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల వైఖరిని ఎదగడం ముఖ్య ఉద్యమ నాయకుడు కేసీఆర్ చేసిన ప్రసంగం రాష్ట్ర ప్రజలను ఒకటి ఒడికిలి బిగించి 'జై తెలంగాణ' అని నిరదించేలా చేసింది. తాము తప్పు చేశామని, భవిష్యత్తులో ఇలాంటి తప్పులు చేయబోమని, అందుకు రాబోయే పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో సాక్షమని రాష్ట్ర ప్రజాసేవకు మాట్లాడుతుండటం నిజంగా ఒక శుభవరణం.

ఈ ఎన్నికల్లో ఒక్క కేసీఆర్ ను గడ్డ ఏదీచేయకుండా ఎన్ని శక్తులు ఏకమయ్యాయో కొత్తగా చెప్పాల్సిన పనిలేదు. 'మార్పు, మార్పు' అంటూ కొందరు కుచానా మేధావులు చుగ గట్టుకొని చేసిన అబద్ధ ప్రచారం, కాంగ్రెస్ పార్టీ అలవిగానీ హామీలు పాపం రాష్ట్ర ప్రజలను తప్పుదోవ పట్టించాయి. ఫలితంగా కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖరరావు (కేసీఆర్) నేతృత్వంలో బీఆర్ఎస్ పార్టీ స్వల్ప తేడాతో అధికారాన్ని కోల్పోయింది. ప్రజల నిర్ణయాన్ని శిరసావహించిన నాటి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ తన రాజీనామా పత్రాన్ని గవర్నరుకు పంపించి సామాన్యజీవితం వలె జీవించాడని వివరించారు. ముఖ్యమంత్రి పూర్తి మీద కూర్చున్న రేవంకొండే చూడాలా వ్యవహారించాల్సింది పోయి, తన స్థాయిని మరిచి దిగజారి మాట్లాడటం మధుర చేశారు. ప్రతిదాడికి సిద్ధమవుతున్న బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలను నిలువరించి కొత్త ప్రభుత్వానికి కొనసాగించుకున్నా అనేక అవకాశాలను అణగారిన కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యర్థంలో తన పే.. ముఖ్యమంత్రి పోలో లాంటి అంధుడి ఇసుకను తరలించడం ధరామామూర్తింది.

'మార్పు, మార్పు' అంటూ ఎన్నికలకు ముందు మమ్మల్ని మార్చే ప్రమాణిక్యం అంతంతో మార్పు వస్తుందనే భ్రమ వచ్చింది... కానీ మా జీవితాలు అంధకారంలో కూరుకుపోయేలా మార్పు వస్తుందని ఊహించడం అంటూ మూడు నెలల తర్వాత ప్రజలు అలోచించమని మొక్కుకోవడం మొదలైంది.

కాంగ్రెస్ పాలన ఈ స్థాయిలో ఉంటుందన్నకోరేదని ఇప్పుడు ఏకరువు పడుతున్నాయి. మూడు నెలల కాంగ్రెస్ పాలనలో రాష్ట్రం రాజకాంక్షలూ తయారైంది. సీట్ల లేక పోలాలి ఎండిపోతున్నాయి. ఆ ఎండిపోయిన పోలాలకు గొడ్డూ గోడలను తోలుతున్నది రాష్ట్ర రైతాంగం. రైతులందరూ రాజకీయ లేదంటూ రైతుల రచ్చరెక్కలకు మార్గం. కర్ణాటకలో కనుమరుగైందంటూ తల్లిదండ్రులు కంటకడి తీస్తున్నారు. పింఛన్లకు సంబంధించి రాజకీయ వ్యవస్థల పిర్రాబులు పుట్టుకున్నాయి. బీమా అందడం లేదంటూ రైతులకు బంబులు బావురుతుంటున్నాయి. చెరువుల్లోకి సీట్ల రాజకీయ లేదని కర్షకులు చెప్పుకుంటున్నారు. ఇంటింటికి మంచి